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PROJEKTOW USTAW O USTROJU WARSZAWY

Ustrdj Warszawy ma znaczacy wpltyw na funkcjonowanie gmin znajdujacych sie w
obszarze aglomeracji warszawskiej, z ktérych osiem jest zrzeszonych w ZGW RP. Zwigzek
Gmin Wiejskich RP ocenia, ze zaden z przedstawionych projektéw nie stwarza prawnych
podstaw harmonijnego rozwoju i wspoidziatania gmin znajdujgcych sie w obszarze
metropolitalnym Warszawy. Przeciwnie, zaproponowane rozwigzania pogarszajg
dotychczasowg sytuacje i powodujg zamknigcie sie Warszawy na jej okolice. Gminy
podwarszawskie nalezace do ZGW RP zaangazowaly sie w inicjatywe na rzecz utworzenia
metropolii warszawskiej. Celem tej inicjatywy jest wypracowanie rozwigzan ustrojowych
stymulujgcych wspdlprace gmin na obszarze aglomeracji warszawskiej. Pomiedzy
Warszawag a gminami lezacymi na obszarze obecnego woj. warszawskiego, ktdre w okresie
1975-90 miato status woj. miejskiego, wystepuje wzajemna wymiana ustug publicznych w
zakresie korzystania z infrastruktury spotecznej i technicznej. Miasto oferuje miejsca pracy,
ustugi oSwiatowe, zdrowotne, kulturalne a gminy podmiejskie rekreacje, wypoczynek oraz
tereny pod inwestycje i mieszkalnictwo.

Propozycje utworzenia powiatu warszawskiego wg zaproponowanej koncepcji
uznaje si¢ za chybiong, bowiem wszystkie systemy ustug publicznych sg ze sobg $cisle
powigzane. Podziat powiatowy wprowadzajgc sztuczne granice w Warszawie moze zmusié
mieszkaricow aglomeracji do korzystania z ustug w niewygodnych dla nich miejscach.
Zewnetrzne granice obecnego zwigzku gmin warszawskich trzeba uznaé za przypadkowe i
nieodpowiadajgce ukiadowi funkcjonainemu.

Z powyzszych wzgleddw ZGW RP negatywnie opiniuje przediozone projekty ustaw o
ustroju miasta Warszawy i uwaza za niezbedne uwzglednienie w dalszych pracach
inicjatywy na rzecz utworzenia metropolii warszawskiej.

Poznan, dnia 28 maja 1998 r.
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